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历史试题

一、单项选择（每小题只有一个最佳选项，共 25题，50分）
1.二战后，资本主义国家的发展出现了一些新的变化，其中受罗斯福“新政”影
响的有
①加强国家对经济的干预 ②资本的社会化
③“新经济”的出现 ④福利制度的逐步建立
A．①②             B ．①③              C ．①④              D ．②③
2.《钢铁是怎样炼成的》 主人公保尔在一次会议上对自己做出剖析： “我们过去
所受的教育，只知道对资产阶级要怀有刻骨的仇恨， 所以新经济政策以来， 我们
便认为是反革命。 其实党向新经济政策的过渡， 是无产阶级同资产阶级斗争的一
种新形式。”保尔的这一剖析说明当时他已真正认识到 ( ) 
A．实行粮食税有利于农业生产恢复     B ．新经济政策是一种反革命的经济政策
C．新经济政策促进国内战争的胜利     D ．新经济政策能加强工农联盟并能巩固
政权
3.列宁在《四月提纲》中指出：“不要议会制共和国，而要从下到上由全国的工
人、雇农和农民代表苏维埃组成的共和国。”这表明列宁主张 ( ) 
A．建立农民阶级革命政权
B．推翻资产阶级临时政府
C．彻底废除沙皇专制制度
D．建立各阶级政治协商制度
4.20 世纪 20年代初，美国的“红色恐惧”浪潮到达顶峰，政府逮捕了数千名被
怀疑为激进分子的人， 国会还通过法律将持不同政见的外国人驱逐出境。 与美国
这一行动密切相关的是
A．中国五四运动爆发  B．德国法西斯势力猖獗 X|k |b| 1 . c|o |m

C．俄国十月革命胜利  D．苏联基本实现工业化
5.1848 年《共产党宣言》引言中指出：“共产主义已经被欧洲的一切势力公认为
一种势力。”这一观点的历史依据是 (    ) 
A．欧洲三大工人运动显示了工人阶级的力量
B．马克思主义已成为工人阶级的思想武器
C．巴黎公社建立无产阶级政权的伟大尝试
D．英、法等国资产阶级代议制进一步完善
6．读“1953—1983 年苏联与世界实际 GDP平均增长率对比示意图”，下列对
1958、1963、1973、1978年 GDP平均增长率对比的分析，正确的是



A．1958年苏联 GDP增长率高于世界是因为苏联社会主义工业化的实现
B．1963年苏联 GDP增长率低于世界是因为赫鲁晓夫改革的提前结束
C．1973年苏联 GDP增长率高于世界是因为勃列日涅夫改革的进行
D．1978年苏联 GDP增长率低于世界是因为戈尔巴乔夫经济改革失败
7.该图分别为中国和苏俄（联）粮食产量变化图，出现这种变化的共同因素是

A．战争的影响                 B ．经济政策的影响
C．“左”倾思想的影响         D ．走农业集体化道路的影响
8.当生产力向工业化时代迈进时， 必须冲破小农经济的桎梏， 以下史实属这一范
畴的是（ ）
①英国圈地运动 ②中国 1952年底完成土地改革
③苏联的农业集体化 ④中国的农业社会主义改造
A．②③④ B．①③④ C．①②④ D．①②③
9.口号是历史的浓缩， 通过它们可以还原一个真实的历史。 下列口号出现在赫鲁
晓夫执政时期的是
A．“废除余粮收集制，拥护固定粮食税”  X k b 1 . c o m
B．“谁不加入集体农庄，谁就是苏维埃政权的敌人”
C．“开垦、开垦、再开垦”
D．“建立人道的民主的社会主义”
10．美国在 20世纪50年代所采取的经济政策，体现了下列哪一经济学思想
A.“发展经济的最佳方式就是自由放任”
B.“政府直接插手干预私营企业是最可怕的事”
C.“要达到充分就业，其唯一的方法，就是把投资这件事情由社会来总揽”
D.“政府颁布《济贫法》只会让穷人的境况更趋恶化”
11.下表为“ 1 980 --1 993 年中国与日本、美国、苏联的贸易额表 (单位：百万
美元 )”造成这种变化的直接国际因素是     (    ) 


